

vetkezett Harkányi János ur Arbenné (lovás Horthy főhadnagy), végre Kálmán Friegyes őrnagy ur Örvénye 24.

III. Akadály verseny. Hölgyek tiszteletdíja és 600 frt egyleti díj. 3200 m. A szombati futamok legérdekesebbje, mert az első helyett a másodiknak lón a díj kiosztva, mert első Geist Gáspár ur Szatytyánja pályát tévesztve, rövidebb utat tett meg, így az első díj a másodiknak, ugyancsak Geist Gáspár ur Nyakának lón kiadva; harmadiknak érkezett gr. Wurmbrand Ernő főhadnagy ur Névtelen-je. — Totalisateur busásan fizetett. 2:21.

Eladó akadály verseny: 800 frank államdíj. 4000 m — E verseny kis balesettel végződött, — ugyanis Kutschenbach Sándor főhadnagy ur Pédrója elbukott lovasával együtt A sérülés csekély, de ez által időt veszítve, elsőnek érkezett Harkányi János ur Arbennéje. Totalisateur 2:2.

II-ik nap.

Vasárnap, ápril 22. Tavaszi versenyek második napja alig sikerült jobban, mint az első. A futamok érdekesebbek voltak, mert többé-kevésbé, nagy esélyesnek volt ki téve a laikus publikum.

A lovak közt tegnapi győzöket is látuk s így majdnem kedvencekké váltak a többivel szemben, miket a közönség érdeklél bár, de meg se oly szívesen fogadott. A díjak is nagyobbak voltak, mint az előbbi versenyen — Kiemelkedő volt az 1200 frankos nagy akadály-verseny, melyet Parno, e kitudó ló vitt el, bár erősen küzdve Szatytyánnal szembe. Közönség e napon mondhatni kevés volt, tekintetbe véve, hogy a vásár és az ünnepi nap több közönséget is vonzhatott volna az érdekes és nálunk nem gyakori szórakozásra; megfoghatatlan közönyösség!

Az egyes futamokról a következőket jegyeztük fel:

Debreczen város díja: 100 darab cs. kir. arany. Tav: 1400 méter. — Futott 2 ló. Első Geist Gáspár Golyája, második Strobl Rudolf Pali-ja. Totalisateur 2:3.

Eladó verseny: 1000 frank Tav 1600 méter. — Első Harkányi János ur Arbennéje, 2-ik b. Bánffy Gy. M ad e ir a-ja, 3-ik Geist G. ur Daczosa. — Totalisateur 2:3.

Eladó akadály-verseny 1000 frnc tav. 3200 m. Első Geist G. ur Nyakasa 2-dik Wurmbrand Ernő fhadnagy ur Névtelen-je, 3-ik Horthy Istv. fhadnagy ur Asthore-ja Totalisateur. 2:3

Nagy akadály verseny. 1200 frnc 4000 m. futott négy ló. Első gf. Starhemberg Vilmos flyur ur Parno-ja, 2-ik Geist G. ur Szatytyán-ja, 3-ik Merhal Ernő ur Ebbaja, 4-ik Br. Bánffy Gy. Eteleka ja. — Totalisateur 2:5

Mezei gazdák versenye. Ebben első Posa János Kesely lova, második Kis Sándor Bujdosó, 3-ik Fekete Lajos Csalfa, 4-ik Fekete Antal Kékény lova.

Ezzel a verseny véget ért.

Gf Cs. ky Adorjan.

Esküdszéki tárgyalás.

(Mikecz József sajtóperje.)

Debreczen, ápril 23. Mikecz József nyiregyházi lakos, az „Ebre djünk” cz. hetilap szerkesztője, f. évi febr. hó 20-án a debreczeni esküdszék kedvező verdictje folytán, felmentett azon vád alól, mintha az „Ebre djünk” cz. lap „Minden megváltozott” feliratu cikkében a felsőbb és alsóbb bíróságot rágalokkal illette volna.

Ezen ítélet ellen a kir. ügyész semmi.

a kulvágtól, agyát megtelíti eszmékkel, tervekkel. Így készül a harcra, mint egyed az egész ellen, kiválva, fellázadva egyéni akaratával az egyetemesség ellen, mert Hamlet, mint egyed, nem egyed (a király) ellen küzd, — ez nem lenne tragikus, — hanem küzd a világ ellen, mert szerinte ez „gyomos kert, mely tenyész, hogy magva hulljon, dudva és üszög kövér tanyája.” A világ bünei a királyban és királynében vannak, csak alaki jelentőségnek, melyek a tragédiában csupán technikai fontossággal bírnak.

A tragédia lényege az egyének az egyetemesség ellen folytatott harcát követeli és minél nagyobb az egyén, annál nagyobbak lesznek a veszélyek is, melyek ellene felzúdulnak.

Hamlet, mint rendkívül erős erkölcsi érzékekkel bíró ember, saját maga akar magának törvényt szabni, saját fogalmakat alkot magának a jóról és igazról és ezeket törekszik a valóságban is létesíteni. — Czeljaiban határozott, eszközeiben erős, minden lépésekor tudjuk, látjuk ezt, mégis érezzük, hogy előbb-utóbb el fog bukni. Miért? Mert a rendkívüli nagyság, a rendkívüli jószág és igazság az egyében, kihívja maga ellen az egyetemes világot, melynek alkotó elemei törpék, vagy legalább közönségesek a jóban és igazban.

Mindenkinek megvannak saját érdekei, czeljai, melyeket senki sem érhet el a nélkül, hogy mások czeljait, érdekeit ne sértse. — Dicsőséget, hatalmat, vagyont csak úgy lehet szereznii, ha azt másoktól, vagy mások elől elragadjuk. Itt is azé lesz a legtragikusabb helyzet, a ki czeljaiban leghatározottabb, eszközeiben legerősebb. — Okvetlenül bukni fog, mert egyedül van; igen, mert az egyedüliségben a tragikum fokozódik. A kit lelki

ségi panaszt adott be. S az ítélet — alaki hiba miatt — csakugyan meg is semmisített s ezen ügyben az újabb esküdszéki tárgyalás ma d. e. tartatott meg a debr. kir. törvénszék előtt.

A bíróság következőleg alakult meg: elnök: Jelenfy Kornel; szavazó bírák: Tóby István és Mocsy József; jegyző: Dr. Dicsőfy Sándor.

A vádhatóságot Poyvár Dénes kir. ügyész képviselte. Vádlott személyesen védi magát. — Hallgató közönség csekély számmal jelent meg.

Az esküdszék tagjai a következők: Kuczik Gábor, Jóna Dániel, ifj. Csanak József, Engesszeer József, Vértési Arnold, Király Gyula, Nagy Ferencz, Varga Lajos, Muraközy László, Czeglédy Gyula, Bothó Imre, Tarbay József rendes, — Szikszay József és Buday József póttagok.

Felolvastatván a kir. ügyesség vádlevelét, vádlott kérelmére egész terjedelmében felolvastatik az inkriminált cikk is, mely „Minden megváltozott” czim alatt 1887. szept. 11-én „Demosthenes” aláírással jelent meg az „Ebre djünk” cz. nyiregyházi lapban s vádlott a cikk szerzőségét elvállalja.

A cikkben, mely korunk szédelgéseit felsorolja, említés tétetik arról, hogy egy vetkes bukásért elítél, Gutman nevű zsidó nyilvánosan azt beszélt, hogy felsőbb bíráink megvesztegethetők.

Ha e vádat viss. autasítjuk is — folytatja tovább a cikk — pirulva bár, de be kell ismernünk, hogy bíráink közt igen sokan találkoznak, kik szívesen elfogadják az ajándékokat s a mérleg arra billen, a mely oldalon a pótlék feltételezt.

Az inkriminált cikk felolvasása után Poyvár Dénes kir. ügyész előterjeszti vádbeszédét, melyben ugyanazon indokokkal él, mint a febr. 20-ki tárgyalás alkalmával. Fel- említi, hogy ilyen rágalmaszások büntetlenül nem hagyhatók. Tény, hogy vádlott a magas bíróságot vádolja, de az alsó bíróságot se kíméli, azt állítván rólok, hogy elfogadják az ajándékokat. — Vádlott e vádakát nem tudja bebizonyítani, azonban e hibáját jóvá tenni nem ügyekezett.

Vádlott azon nézetben van, hogy a bírói palást a sárban meghurcolható, közvádlo azonban nem osztja e nézetet, mert akkor az igazság alajában rendül meg s maga az állam szenved rázkódást.

Nem járja, hogy bármely vidéki lapocska uagának jogot formáljon arra, hogy a magas bírói kart megtámadja. Furesz fogalom, hogy valaki magát jogosítva érzi a bírói kart általánosságban megtámadni. Hová fog ez vezetni? Vádlott ugyan emlit kivételeket, de nem nevezi meg, hogy kik e kivételek. Szólonak nem czelja az érzelmen hatni, hanem kimutatni azt, hogy vádlott megtámadta, rágalmazta a bírói kart s ezért büntetést érdemel. E rágalmaszt csupán azért követte el, hogy lapocskájának hatalmát fitogtassa. A bíró nem lábkapcsája senkinek, büntetlenül nem szabad megtámadni. Ha fordulnak elő a bíróság körében visszaélések, mindenkinek módjában áll, hogy azokra nézve jogos panaszát megtehesse. Kéri vádlottat vetkesnek kimondani.

Mikecz József vádlott röviden védi magát. Gondolatában sem volt a bírói kart rágalmazni, hanem éppen azon zsidó ellen kelt ki, a ki a magas bírói kart megvesztegethetőséggel vádolta. Rossz szándék a cikk megírásánál nem vezérelte, sőt éppen a bírói kar védelmére nyult a tollhoz. Azon általános kifejezés pedig, hogy csakugyan „van-

nagysága elkülönít a többitől, azt meg nem érti senki, mert az emberek csak akkor értik meg egymást, ha közös ellenséggel van dolguk.

Hamletet sem érti meg senki környezetéből, egyedül áll, mint kormánytalan hajón az árboz, melyet töben egerek serge rág meg és ledől. — Estében a hullámos tenger színére hull, rá hajótörött emberek kapaszkodnak, hogy partra vigye őket. Ez Hamlet tragédiájának is a tanulsága: egy ledől nagyság sorsán hány kicsiny okul!

Külley Emma.

A „Debreczen”-nek írta: Lövey Klára.

Vannak egyének, kiknek nem jutott olyan szerep az élet színpadán, melyben magasra törő vágyaikat elérhessék, s tettekkel bizonyíthassák akaratuk nemes voltát. Az élet hánykódó viharai közt megmaradtak csak azért, mint ifjabb Plinius a Vezuv kitörésénél, hogy a mások életének egyes mozzanatait, melyek talán örök homályban maradtak volna, fejlegyehessék a történelem ércztáblájára; mert valamint a természet nagy mindensége, nemcsak óriási növények tömkelegéből áll, hanem ugy képez vonzó egészét, ha a százasdos tölgy alatt rejlő szerény ibolyát is megtekintjük: ugy a történelem tengerében nemcsak nagy férfiak és világhírű nők érdemelnek említést, hanem minden egyes szerény egyéniség, kit lángoló érzelme akarata ellen is a szereplők közé sodort.

Ilyen hölgy az, kiről szólni akarok. Ki ösmeri Külley Emmát széles Magyarországban? — Testvéreim és legközelebbi ösmerősein kívül senki.

nak megvesztegethető bírák” — rágalmasz-

nak nem tekinthető Kéri felmentését. Királyi ügyész viszonz-válaszában kiemeli, hogy vádlott szándékosan sértette a bíróságot, hisz most is megmaradt cikkében foglalt állítása mellett.

Elnök összegezve a vád és védelem sark-pontjait, a következő 5 kérdést teszi fel az esküdszéki tagoknak:

I. Megvannak-e esküdtek győzödvé, — hogy az inkriminált cikknek Mikecz a szerzője? — Felelet: 12 igen.

II. Foglaltatik-e rágalmasz e kifejezésben: „felsőbb bíráink megvesztegethetők?” Felelet: 12 igen.

III. Képez-e rágalmaszt e kifejezés: „Be kell ismernünk, kik bíráink között igen sokan találkoznak, kik szívesen elfogadják az ajándékokat és a mérleg arra billen, a mely oldalon a pótlék feltételezt?” — Felelet: 9 igen, 3 nem.

IV. Vétkes-e vádlott a II-ik kérdésben foglalt rágalmaszban? Felelet: 10 igen, 3 nem.

V. Vétkes-e vádlott a III-ik kérdésben foglalt rágalmaszban? Felelet: 9 igen, 3 nem.

Vértési Arnold, az esküdszék elnöke, 1/11 órákor hirdette ki a verdictet, melynek értelmében vádlott bíróság is vetkesnek kimondatván. — a btkv. 258. szakaszába ütköző s a 261. szakasz szerint minősülő rágalmasz vétségében vetkesnek találtatván, ezért — a 91. szakasz alkalmazása mellett, — 3 hónapi fogságra s 50 frt pénzbírságra ítéltetik s köteleztetik az ítéletet saját lapjában közléteni.

Kir. ügyész az ítéletben megnyugszik, vádlott azonban semmisségi panaszát jelent be, s kezesség mellett szabad lábon hagyatik.

HELYI HIREK.

* Rendkívüli városi biz. közgyűlés. Meghívás az 1888 évi április 26-án — Csütörtökön — delelőtt 10 órákor, a városháza nagyteremben tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlésre. Tárgyak: 1. Miniszteri rendelet, mely szerint a ref. egyház és a város közt a reálanoda helyéül szolgált egyházi telek viszbabocsátására nevezé kötött egészség jóváhagyatott. 2. Tanácsai előterjesztés a reálanodának az állam által czelba vett átvétele ügyében. 3. Ugyanaz a selyemenyestés emelése végett kibocsátott miniszteri rendeletre. Debreczen. 1888 ápril 21. Gr. Degenfeld József, főispán.

* A nagyvásár javában állt még ma is, midőn már csak a baromvásár tartatik. A vásárbírói hivatal adatai nyomán az egyes árucikkiek kelendőségetől legközelebb részlete-sebb kimutatást közlünk; azonban annyit előlegesen is irhatunk, hogy ily népes, mozgalmas országos vásár már régen nem volt városunkban. A juh, sertés, ló és marhavásár igen nagy forgalmat tüntet fel. — Megemlítjük egy füst alatt azt is, hogy a vásári felügyelet tartó rendőrségnek dolgo-g a is a lig a k a d t, mert a régi hírneves vásárokat látogatni szokott kétes individuumok ezuttal legnagyobb részben elmaradtak, a mi kis töredék „szerecséltette” is látogatásával a várost, az is hűvösön ül.

* Takács Mihály ur, a m. kir. opera szép tehetségű fiatal nagy, érdekes meglepetésben részesítette városunk közönséget. Nem csupán a pénteki hangversenyen működött közre, de engedett a közönség kérésének s

és pedig Külley Emma a lezajlott véres történeti drámának egyik nagyon kedves, szeretettel és részvétet gerjesztő epizódját képezi.

Ki emlékezne más rólad, te fennkölt szellemű kedves lény, te tünemény e földi létben, ragyogó csillag a sötét éjszakában. Ki emlékezne meg rólad, ha nem én, ki szenvedő társad valek!

Emlékezzünk! Még most fel lehet a fátyolt lebenteni, mert nem mohosodott be, még vannak a kik tudják, hogy mit fódöz. Akkor majd nehéz lesz a multhoz jutni, ha vastag kéreg borítja, mint Pompeji és Herculano-mot.

Külley Emma édes atya ugy tudom, mérnök volt; nem mondhatom egész bizonyossággal, de ugy emlékszem, hogy azon kedves Szepesmegyéből való volt, hol német ajakkal: magyar szív érzelmeit hangoztatják. Utóbbi időben Pesten lakott.

Külley nagy gondnal nevelteté gyermekeit, mintha sejtette volna, hogy ezen nevelés fogja egykor elősegíteni az egész család feuntartását.

Külley korán meghalt. Emma akkor csak tizenkét éves volt; két fivére iskolába járt. A családnak nem maradt vagyona. Akkor még a mérnököknek nem volt olyan nagy terük, mint most a működésre, s a jövedelem növesztésére.

A két fiut taníttatni kellett, azok még nem szerezhettek. A családí dírtok nagyon kevés volt, Emma ajánkozott jövedelmet teremteni és teremtett. Tizenkét éves korában megkezdte a tanítást, mint Krisztus. Különösen jártas volt a francia és német nyelvben Ezekből adott leczkéket, melyeket örömmel fogadtak.

Nem fizettek sokat egy óráért, de sok

elhatározta, hogy ma föllép a színházban. A

„Tékozló” 2. felvonásának salon-jelenetében e czélna concertet rendeznek a következő számokkal: 1. Magán dal „Troubadour” czimú operából, énekl: Takács Mihály ur, zenekar kíséret mellett. 2. Assád elbeszélése „Sába királynője” czimú operából, énekl: Valentin Lajos, zongorán kíséri Verő György ur. (Mért ur a színlapon, ha a Valentin neve után nincs ott az ur, s a Kopácsi Juliskaneve után a k. a., levén mind a hárman tagjai a szintársulatnak? Szerk.) 3. Kettős „Rigoletto” czimú operából, énekl: Kopácsi Juliska és Takács Mihály ur, zenekar kíséret mellett. — A Takács Mihály ur gyönyörű baritonjában különben gyönyörködhetett tegnap d. e. a kath. templom közönsége is, a mely alkalommal az offeratoriumi felajánlasi verset énekelte. Ugyanez alkalommal Kopácsi Juliska az „Ave Máriát” énekelte. Szívhöz szóló énekük nagyban emelte az áhitatos hangulatot. Valóban köszönettel tartozunk a művészetek a nyujtott élvezetért s elmondhatjuk, hogy városunknak mindenkor szívesen látott vendége leend.

* A debr. lovar-egylet tegnap este 7 órákor — a városháza nagy teremben — Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt — közgyűlést tartott. A közgyűlés 9 óra után ért véget. Tárgyai közül kiemeltük a következőket: Az egylet kimondta, hogy minden erejével oda fog hatni, hogy jövöre a löversenyek még nagyobb mérvben legyenek látogatva. Felolvastattak a Draveczyk Aurél által kidolgozott, s Harkányi Andor által benyújtott új alapszabályok, melyek elfogadtatván, a miniszteriumhoz fognak felterjesztetni megerősítés végett — Bejelentettek a következő újabb részvényesek: gróf Wurmbrand Ernő, gróf Szapary György és Geist Gáspár urak. Indítvány tetetett az irant, hogy az állami díjak jövöre teiemeltesseken s Debreczen város újjára vonatkozólag határozatba ment, hogy legközelebb legalább 2 tulajdonos lovanak kell indúlnia, hogy a díj kiadható legyen. A hölgyek díjára befolyt 126 frt, 1 drb cs. kir. arany s 1 drb 20 frankos arany. A városunkban aug. 31-en tartatni szokott lókiállításra ez evben is 5 drb cs. kir. aranyat szavazott meg az egylet. Felolvastattak s tudomásul vetettek a jegyzőkönyv és penztárvizsgalatról szóló je entések. Kiss Sándor és Marton Laszlo uraknak, kik a lovar-egylet érdekében sokat fáradoztak, — továbbá az ötös bizottságnak jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. Ezeket kivül több, kisebb fontosságú ügyek nyertek elintezést.

* Gazdász táncestöi. A debr. gazdasági akadémia hallgatói által szombaton, a „Bika” disz-teremben rendezett tánc-estélyi igen jól sikerült. Nem nagy számú, de válogatott közönség jelent meg, mely pompás mulatott, ugy, hogy csak a hajnali 5 óra inette tavozásra a társaságot. A jelen volt hölgyek közül sikerült feljegyeznünk a következők neveit: Bernáthne, gr. Bethlen Sarolta, Boboryne, Csakyne, Csiffi Kata, Gerzonne, Hevessy Jozseine, Hofmannne, Jablonczayne, Kegine, Királyné, Konrad Laszlóné, Kornizsne, Neudert Antalné, Otrókosi Végh Jánosné, Sepperné, Tüdös Jánosne, Bernáth Flóra, Csáky Mariska, Czeh nőverek, Farkas Ilonka, Gerzon Kata, Hoffmann Margit, Jablonczai Ilona, Kegl Ida, Király Juliska, Konrad Mariska, Hubay Józsa. Nagy Vilma, Neudert Eliz, Némethy N., Sepper Ilona, Tüdös Erzsike, Zeneltek a Magyarfy fiuk.

órája volt naponta, s ez jól jövedelmezett. És így a házat tisztességesen fenn lehetett tartani Pesten, s a két fivér folytathatá tanulmányait.

A gyermek leányka így fejlődött nagygy. Nem ösmerte a felnött leányok szokott örömeit. Nem lett bemutatva a világ előtt. Nem járt bálókba, meg barátnői se voltak. Hiszen ezen élvezetekre nem ért volna reá. Nem ösmerte, nem is óhajtotta. Minden öröme családjá körében volt feltalálható. Fivéréit forrón szerette, anyját imádta. S határtalan boldogság árszította el fiatal kábel annak tudatában, hogy ezen kis család jöletének előmozdítója lehet.

A 48—49-ki év őt is, mint minden melegen érző lelket, kiragadta folytonosan egyforma életéből.

Mindamellett, hogy ifju, mélyen és hűvel érző lelke felfogta a nagy nemzeti mozzanatot, s óhajtott volna mindent látni, hallani személyesen, ezt még sem tététe fontos napi kötelességei miatt. Tanórait nem hanyagólgá el.

Othton, szabad óráiban, többnyire esténként, mert ezen idő volt inkább számára szabad, azzal foglalkozott, hogy a nemzet nagy férfianak arczképet rajzolta. A Kossuth Lajos és gróf Battyányi Lajos arczképei jól sikerültek.

Ezen nagyszerű, mozgalmas időben megösmerekedett egy orvos, ugy emlékszem Mérey leányával. Első barátnője volt.

Azokban ezen ösmerettség rövid ideig tartott, mert nem sokára bekövetkezett a világsosi katasztrófa, s Mérey is a menekültekhez csatlakozott.

(Folyt. kov.)

Színház. Szombaton a „Suhanca”, maga oly bizonyítékot nem képez, melynek alapján...

Felolvasó-kör. A debreczeni felolvasókör f. 1888. évi április hó 28-án d. u. 4 órakor a ref. főiskola akadémiai gyűléstermében...

A főiskola köréből. A tavaszi egyházkerületi közgyűlés által betöltendő újszövetségi irásmagyarozati tanszékre a kitűzött határozatok...

Megtehetőült. A margittai járás főszolgabírája, Lovász Gáboron — mint a „Szeg” értesül — az elmezavar jelei mutatkoztak...

Kutba fült gyermek. Darabos utca, 1034. szám alatt lakó szegény munkás család egy és fél éves fiú gyermeke — mialatt a fejedelmű családtagok a vásári látványosságokat...

Esküvő. Városunk egyik alapos képzettségű fiatal orvosa Dr. Tüdös Kálmán, Tüdös János főgymnasiumi igazgatója, csatoratökön d. u. esküdött örök hűséget Lengyel Ilona kisasszonynak...

A gyermek-szobából. A kis Tinike az ablaknál ül és fehér és egy fekete tehenet pillantott meg az utcán. „Ugy-e mama” — szól nagy fontoskodva — „a fehér tehen adja a fehér kávé, a fekete meg a fekete kávé?”

Levél a királyhoz. Hajdu-megye Földes községéből Ó. Tóth József a következő levelet intézte a királyhoz: „A dicsőségesen uralkodó I. Ferencz Jozsef magyar királyunknak a béke zászlója lobogjon feje felett, a szerencse kísérje minden lepteiben. Tartsd meg Isten ő felségét, A magyarok királyát, Kit szerelmek nekünk adott, Hogy érezzük jóságát. Ald és tartsd meg soká nekünk, Őt és hazát egészen, Hald meg e buzgó keresünk Nepek atyja nagy Isten.

Ezt kívánja Ó. Tóth József családjával a Felsőes Királyunknak szent nevenapjára tiszteltetül, hogy érhessen tőz Jozsef napját szerencsésen a koronához tartozókkal együtt. En Ő. Tóth József alattvalói hódolattal udvozlom Felsőes Királyunkat ezzel ketszer. A Felsőes Királyunkat pedig egyszer Erzsébet napjára és nem kaptam rá semmit. Lábaihoz borulva eszedem Felsőes Királyunknak egy kevés segéjét, a ki is 12 evet és 28 napot szolgáltam, megcsaladosodva vagyok, szegény sorsra jutottam, családom számgok, szegény sorsra jutottam, családom számgok, szegény sorsra jutottam, családom számgok...

Erdekes ítélet. Egyik nagy-váradi ügyvéd ellen leletet vettek fel azért, mert a bemutatott okmányon levő belyeget más tintával írta keresztül. — A lelet, miután ismételt használatot konstatál a műszaki vélemény, jövedéki kihágás tárgyul szolgált és a debreczeni kir. törvénysek, mint illetékes bíróság a következő ítéletet hozta: X—Y. nagyváradi ügyvéd az ellene emelt véd és következményei alól felmentetik, mert: vádlott tagadja, hogy ő a kérdéses 50 kros belyeget ismételt használatra használta volna, ezen tagadásával szemben a műszaki vélemény egy-

rendőr kopogtatott az eltorlaszolt boudoir ajtaján. A féltékeny kisasszony remegve előlép: — Miből él maga frajla? bódul rá a rendőr. Annácska csodálatra méltó naivsággal felel: — Én, én, kérem, szerelemből. — Hja, lelkem, a kapitány ur aszondja ám, hogy a szerelemből nem lehet megélni, akinek pedig nincsen a szerelemnél egyébb ennivalója, annak nincsen helye a városban. Eddig volt... S míg a rendőr beszélt, a zár alól feloldott urfi, meglapulva észrevétlenül menekült. A megrikatott kisasszonynak pedig a rendőrség már köti az uti laput a rózsaszínű atlasz böcskora alá. * Grof Teleky Sándor ezredes városunkba érkezett, barátaí látogatására. * Apró történetek. I színhely az utcán, egy kapu előtt. Idő esti háromnegyed tíz. M a m l a s z Kázmér haza kísérí Evelinet, ki bájós kis jószág, piczi lábakkal, fítos orroszkával. A kapunál megállnak, s Eveline kezét nyújt Kázmernak; Kázmér megfogja a nyújtott kezét, s érzi Eveline forró szoritását. Kázmér azonban lesütí szemeit, visszahúzza felénk a kezét és hátrálva jó éjt kíván. Eveline (tágra nyitja kék szemeit, s félre huzza a szájauskáját) Hát hova megy? M a m l a s z Kázmér (nagy zavarban) Én? ... Én? ... Megyek egy fekete kávéra. Eveline (hevesen becsapva a kapu ajtót). Ostoba! M a m l a s z Kázmér (ballag a kávéház felé s magában tündöli.) Vajjon mit akarhatott?

II. (A kertben sétálnak: Irén és Irma színésznők s Mamlasz Kázmér.) Irén. Mamlasz ur! szeret-e maga lovagolni? M a m l a s z (vigyorog.) I-igen! — ám-bár még nem próbáltam. Irén. Istenem csak egy lóra tudnék szert tenni. Irma (egy bánatos arczu, de pajkos szemű hölgyecske). Én beérem egy számmal is, a ki a pakkomat kiváltaná. M a m l a s z Kázmér (kötelességszerűleg röhög, majd magában tündöli.) Vajjon mit akarhatott?

Gyűlés. A ref. egyház gazdasági bizottsága f. hó 25-én d. u. 4 órakor folyó ügyek elintézésére végt gyűlést tart. * Megszűnt csőd. Levitter Győző debreczeni bejegyzett könyvkereskedő cég ellen megindított csődeljárás a tömeg vagyon felosztása következtében megszűnt.

Hazánk s a külföld. — Boulanger híveinek énekeskönyve. Párisban, egy énekeskönyvecske került a könyvpiaçra, mely azzal a sokatmondó czimmel örvendeztet meg a világot: „Boulanger tábornok dalai” Villemar csapatot fel a sokat emlegetett férfit Tyrtaeusának és megénekelte benne a tábornokot, kinek arczépe a könyv első lapján látható. Nyomban utána található a: „La Marseillaise de Boulanger”, melynek első sora így hangzik: — „Rajta katonák, a bosszúra, a győzelem napja megerkezett!” Meltó folytatását képezi továbbá a „Gloire au soldat” czimű poema, mely hanguliyal veti oda a sorokat: — „Bismarck uralkodik-e Franciaországban? A haza vezér nélkül vonuljon a csatába?” Erre következik a válaszótk marseillaise-e és a „La Marseillaise de la revanche”, melynek minden során felhangzik a szep refrain: „Menjünk, rohanjunk megfojtani Nemetországot.” Nem kevésbé érdekes aztán a „Le Fossoyeur Bismarck” cz. vers mely ezt a banális intelmet szórja világgá: „A mi művünk készen van és a tied romba dől; a végezt ellen hiába küzdesz, vén siró, csak csinálj bátran még egy sirt, Boulanger holnap téged taszít bele!” — Természetesen nem hiányozhatik az: „A bas Bismarck, vive Boulanger!” sem, melynek egyik gyönyégt kezezi: „A czárral, isten segítségével Franciaország! A hazáért előre, halál a poroszokra. Eljen Boulanger!” Látnivaló, hogy szemzedett daloskákak tartalmaz e legújabb párisi dalfézer, melynek hivatása növeli Boulanger népszerűségét.

Kutyák a katonaság szolgálatában. Nehány hónappal ezelőtt említettük, hogy a francia katonák minödon idomítják a kutyákat, hogy ezek háboru esetében megtudják majd különböztetni a porosz egyenruhát a francziától. Mostanában azt jelentik, hogy ugyancsak francia katonák kísérletet tettek annak kipuhatóására, vajjon lovas emberek, bicyclisták vagy külön e célra betanított kutyák teljesítik-e gyorsabban a katonai pósta szolgálatot. Az e célból rendezett versenyben a kutyák győztek, de azért mindezeknél gyorsabban viszik a hirt a posta galambok. A kísérletek alapján kiderítették, hogy egy kilométernyi utat a posta galambok egy perc alatt tesznek meg, míg a kutyák csak két perc alatt futják meg ugyanazt az utat, a velocipedező hirnököknek három percze, a vágatva nyargaló lovasnak pedig négy percze van szüksége.

Muzsák. — A newzeti színház tagjai az idei nyár folyamán június 15. és július 15-ike közt drámái előadásokat fognak tartani az aradi színházban, melyet e célra ingyen kaptak meg, Mtrai B. Béla rendező vezetése alatt lemennek Helvey Laura, G. Csillag Tere, Tolnainé, Lubinszkyne, Györgyne, Gyenes,

Mihályfy, Horváth Zoltán, Abonyi, Tolnay, Latabar, Sántha, Lubinszkyne és megfelelő segédsejmelzet.

Közgazdaság. Gabnaárak (Budapest terményüztszde ápril 21.) Buza tavaszra 7.19—7.20 — Buza őszre 7.44—7.45 frt. — Tengeri 1888 máj. — júniusra 6.31—6.33 Zab tavaszra 5.17—5.19 frton, őszre 5.41—5.43 frton. — Káposztarepcze augusztus—septemberre 10.—, frton.

Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresek csarnok távirata, ápril 21. Az üzlet vált. magy urasági öreg nehé 51.—53.50 frtig magy. uras. fiatal nehé 55.50—56.— frtig, magy. uraság. fiatal közép 54.—55.— frtig, magy. uras. fiatal könnyű 51.—53.— frtig, magy. uras. fiatal nehé 52.—54.— frtig, magy. uras. fiatal közép 52.—54.— frtig, magy. uras. fiatal nehé 50.—52.— frtig, romániai bakonyi átmeneti nehé —, frtig, romániai bakonyi átmeneti nehé 51.—52.— frtig, rom. átmeneti eredeti közép —, frtig szerb. átmeneti nehé 51.—52.— frtig szerb. átmeneti közép 51.—52.— frt. hizó vasutról mázsálva —, frtig, hizó éves élősulyban —, frtig hizó két éves élősulyban (makkos) —, frtig, öreg makkos sertés élősulyban, 4% levonással —, frtis éves élősulyban, 4% levonással —, frtis éves élősulyban, 4% levonással páronkint 45 kgl. 4% os levonással métermázsánkat értendők. Romániai és szerbiai sortáseknél, melyek mint átmenetiek, adtak el, a vevőnek páronkint 4 forint aranyban v.m fejében megterítették.

Sertéslelészám. Ápril 19-én volt készlet 90,983 — ápril 20-án érkezett 805 elszállított 1149. Maradt készletben ápril 20-án 90,639 drb.

Apró cseprő. Előny. — Kegyed melyik hangszernek adja az előnyt: a zongorának vagy hegedűnek? — kérdi egy dilettáns zongorázó nő egy zenebírálotól. — Föltétlenül a hegedűnek, — feleli a kérdezett — mert az bármikor könnyen ki lehet dobni az ablakon.

Féltreértés. Lelkész (egy özvegyhez): Remélem, hogy a drága halott el volt készülve a kimulásra? Özvegy: Meglehetősen; három jó társaságnál biztosította életét.

Annak élek, a mi szép e földön, Annak élek, a mi föllemel, Annak élek, a mi halhatatlan, Mint az égbolt ragyogása fenn; Muló élet tündökli eszményi: Hit, szabadság, lángész, szerelem! Szabrányi E.

Felhő és szél, melyet eső nem követ, a dicsekvő férfiu, ki igéreteit nem teljesíti. Peld. 25. 14.

A közönség köréből. Tek. szerk ur! Sohasem volt még arra példa nálunk, hogy a postán 6 kor adják ki a leveleket és hírlapokat. A posta már 4-kor beérkezik és két óra hosszat ácsorognak ott a postára váró szolgák. Tegnap egy városi hajdu jól oda is mondogatott a lassuságban felül nem mulható hivatalnokoknak.

Kérünk segítséget e nagy baj ellen! Tisztelettel Debreczen, 1888. Apr. 20. Valaki

Ezen rovatert, melyben közérdekű felzsolások díjtalanul közöltetnek, a szerkesztő csakis a sajtóhatóságokkal szemben vállal felelősséget.

Debr. Színház. Holnap, kedden, apr. 24-én: 66

99. Schakespeare szomorú játéka.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Köszön-kátrányt legjobb minőségben zsindey és deszkatetők behuzására,

mely által azok tartóssága kéisz-rté hosszabb, továbbá ceruzák, melyek a földre ásátanak, kerítések s gazdasági eszközök befestésére, hordókban á 50 egész 200 kiló súlytartalommal; továbbá saját gyártmányu COAKSOT (pírszén) kovácsok és lakatosok részére, ajánlja, jutányos ár m llett

a légszeszgyár igazgatósága Debreczenben.

